

东营盘社区积极探索长效运行机制,全力打造养老助餐新模式——

老年餐厅吃出“幸福味道”

“菜品丰富,价格还不贵。花几块钱不仅能吃饱,还吃得很好。”3月19日一早,城区下站街道东营盘社区居民杜良祥来到社区老年餐厅,在窗口取餐后,和其他老人一边聊天一边吃饭。

“价格实惠”“就餐方便”“服务周到”……近几天,东营盘社区的老年餐厅受到不少老人的好评。东营盘社区是典型城市居住型社区,老年人占社区总人口的三分之一,老龄化严重。近年来,随着高龄、失能、空巢老人数量持续增长,助餐服务成为社区老人的迫切需求和期望。东营盘社区以居民需求作为出发点,组织和落实“社区老年餐厅+”长效运行机制,全力打造社区养老助餐新模式,同时为辖区独居老人、残疾人提供送餐服务。

抓党建促基层治理能力提升工作开展以来,东营盘社区以清廉社区创建、15分钟便民生活圈建设为契机,组织社区志愿者就养老助餐需求开展深入调研,走访辖区老人了解需求和期望并收集意见。同

时,社区邀请居民代表、党员骨干、志愿者代表座谈,讨论社区养老议题、助餐服务内容和方式。基于此,下站街道东营盘社区打造“社区老年餐厅+”长效运行机制,将餐桌供给与配送相结合,为居民提供专属配餐、专属优惠,进一步织密惠民服务网络,提升老年群体的幸福感、满意度。

为确保老人不离家、不离社区就能享受到全方位的居家养老服务,东营盘社区将餐厅服务总目标确定为以满足养老助餐服务为核心,向满足老人多样化、个性化的基本需求辐射。在下站街道党工委、下站街道办事处支持下,东营盘社区与辖区驻地单位阳泉盐业公司共驻共建共享,打造民生食堂,有效解决社区老人用餐问题。

3月12日,东营盘社区老年餐厅正式开业,餐厅每日为居民提供早、午餐服务。食堂对辖区60岁以上老年人实行就餐减免、折扣等优惠的政策补贴,让老年人吃得起、吃得好。走进社区食堂,处处干净整洁,

菜香扑鼻而来。柜台上,红烧茄子、咕咾肉、烩菜、青椒土豆丝、清炒北瓜……菜品结合老年人的饮食习惯,低盐低油,荤素搭配,五六道菜品色香味俱全。“真没想到,社区让我们在‘家门口’就吃上了热乎饭。”居民赵文华对菜品赞不绝口。用餐的老人有序排队,有说有笑,聊着家长里短。

东营盘社区还组织志愿者为高龄、行动不便的空巢老人和残疾居民提供送餐服务,同时将探访慰问、政策宣讲等与居家养老服务有机结合,以老年人的需求为导向,进行个性化的服务和关怀,真正打通关心、服务老年人的“最后一公里”。

“小饭碗装着大民生,老年人的吃饭问题,关系到老年人居家养老的幸福指数。”东营盘社区党委书记梁鹏岭说,社区将不断探索养老服务新模式,坚持以居民满意作为出发点和落脚点,用心用情用力办好民生实事,不断扩大助餐服务受益面,让热乎乎的“烟火气”温暖到更多居民。(顾超)

龙躺梁社区

紧急处置落水管消除隐患

本报讯 记者顾超报道 近日,城建小区居民向城区南山路街道龙躺梁社区网格员反映外墙的落水管有脱落的现象。落水管下面是居民出行的道路,如不及时处置,水管一旦脱落将对路过的居民造成伤害,存在安全隐患。

为保障居民生命财产安全,网格员第一时间向社区报告,并在现场设置安全警戒线。社区立即组织调解员、网格员和“好邻居”服务队的志愿者赶到现场。同时,社区召开居民议事会联系

专业人员共同商讨维修方案、费用筹集等问题。随即经过4个小时的施工,落水管更换工作顺利完成,受到居民一致好评。

近年来,龙躺梁社区始终坚持“安全至上”的理念,将安全工作放在首位。龙躺梁社区党委书记武俊红表示,社区坚持定期开展安全排查,对辖区所有安全隐患点进行全方位、无死角排查,力争把各类隐患消灭在萌芽状态,为居民营造安全、稳定、和谐的社区环境。

新华东街社区

环境整治再发力 小区面貌展新颜

本报讯 记者吴琦 通讯员赵佳报道 近日,城区南山路街道新华东街社区开展“小芳跑腿”再发力”小区面貌“展新颜”环境整治活动,社区工作人员和志愿者对辖区内的废旧杂物进行了清理。

活动中,工作人员与志愿者深入辖区内各小区,将长时间堆放在楼道内的废弃木板、废纸箱、建筑垃圾等进行清理。此次活动

集中整治老旧小区5个,清理楼道堆积物15处。

新华东街社区党委书记张春芳表示,下一步,社区工作人员和微网格员将不定期对楼道内堆物情况进行“回头看”,形成清理整治的长效机制,引导居民自觉维护楼道环境,让居民从“被动参与”变为“主动参与”,不让辖区内的任何一小区给卫生城市抹黑。

南关社区

“爱心”义诊送到居民“家门口”

本报讯 记者赵慧敏报道 近日,平定县西城南关社区携手阳泉市静安医院开展义诊服务。

活动中,阳泉市静安医院医生为辖区居民免费量血压、测血糖等。中医科医生现场为居民把脉问诊,提供健康咨询服务,并通过中医手法为居民合理规划饮食习惯,改善身体健康状况。

随后,医生和社区志愿者还为行动不便的老人进行上门就

诊。就诊中,医生详细询问了老人的身体状况、服药情况,并给出用药指导。

除此之外,医生还为老年人解答了糖尿病、高血压等疾病预防与治疗的相关知识。

通过此次义诊,社区把义诊服务送到居民身边,让大家不出小区就可以与医生面对面沟通,实现治病“零距离”,为居民的身体保驾护航。



近日,城区上站街道油篓沟社区联合城区市场监督管理局向辖区门店普及有关生产经营、买卖合同等法律法规,引导经营者提高遵纪守法意识,并随机“点”选食品,查看其标识、成分明细表、生产日期和保质期,检查商铺的卫生条件以及所销售食品的贮存环境,督促经营主体诚信经营,为辖区居民营造安心、放心、省心的消费环境。

顾超摄

水滩社区

小小广播传廉音 清风吹进千万家

本报讯 记者范佳钰 通讯员霍志林报道 “各位居民大家好,这里是水滩社区‘红枫之声’广播站。下面进入清廉水滩板块……”3月14日,矿区贵石沟街道水滩社区推出的“廉洁之声微广播”正式开播。

为加强新时代廉洁文化建设,营造崇廉尚洁、风清气正的良好氛

围,探索创新廉洁文化宣传载体,水滩社区推出“廉洁之声微广播”,持续“亮嗓”讲述古今中外名人廉洁故事、家风故事等,用廉洁“好声音”传递清风“正能量”。

开播当天,社区特别邀请老党员、退役军人郭显德担任“廉主播”。他用通俗易懂的语言讲述了自己身

为一名党员在家风廉政方面的故事,并科普了《退役军人保障法》,鼓励青年退役军人积极参与社区志愿服务,为社区治理贡献自身力量。

水滩社区党委书记赵海芳表示,下一步,社区将推出更多接地气、连民心的系列廉洁文化活动,让崇廉尚洁的时代新风不断充盈。

南山南路社区

污水横流居民愁 及时处置解民忧

本报讯 记者顾超报道 “我们这栋楼排污管堵塞,污水流了一地……”城区南山路街道南山南路社区辖区商户负责人崔宁宁向社区反映,朝阳街25号楼楼前化粪池堵塞、污水横流。

检查井、化粪池均存在堵塞问题。最近,污水蔓延到了主路上,给附近的居民和商户带来了困扰。社区工作人员第一时间联系专业维修队伍实地排查,找到该楼各化粪池位置,并检查各井盖情况。摸清情况后,社区组织网格员、党员志

愿者、居民代表共同协商解决方案。经过一上午的清污处理,堵塞的下水管道终于疏通。

南山南路社区负责人李飞表示,下一步,社区继续围绕居民诉求,做到科学研判、快速响应,为辖区居民办实事、解难题。



近日,矿区平潭街街道洪城河社区联合“洪”姐唠家常志愿服务队对困难家庭开展走访慰问活动。图为社区工作人员与志愿者来到辖区困难老人毛桂萍家中,了解她的身体状况、生活情况,为其提供贴心帮扶。赵慧敏摄